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Masiva lucrare a profesorului Ion Zainea aduce în atenţia cititorului un dureros proces 
istoric derulat în istoria contemporană a României. Este vorba despre epurările care au lovit 
societatea românească imediat după instaurarea regimului comunist în România.

Cartea este rodul unor căutări susţinute ale autorului în arhive, căutări finalizate 
cu rezultate remarcabile care dau măsura dimensiuni acestui fenomen petrecut în istoria 
României. Ea devoalează complexitatea fenomenului, unul extrem de dur şi de eficace 
din perspectiva autorităţilor vremii. Ceea ce s-a petrecut în acest interval nu a fost decât 
începutul, anii următori au desăvârşit opera începută la 6 martie 1945.

În prima parte a cărţii, Ion Zainea pune în discuţie cadrul legislativ existent, organizarea 
şi desfăşurarea fenomenului în intervalul de timp studiat. Constatăm că procesul a fost 
pregătit cu minuţiozitate, iar rezultatele au fost pe măsură. Ceea ce este evident, aşa cum 
reiese din paginile volumului, este faptul că epurarea a cuprins încă din această epocă 
toate compartimentele esenţiale ale societăţii româneşti. Administraţia, armata, biserica, 
învăţământul şi mass-media, arta, justiţia, sănătatea, etc. au fost vizate direct. Nimic nu 
a scăpat ochiului vigilent al comuniştilor români. Scopul era unul singur: comunizarea 
României în cel mai scurt timp cu putinţă.

Cea de-a doua parte a cărţii colaţionează un impresionant volum de documente care 
vin să ilustreze ceea ce s-a întâmplat de fapt. Toate pun în lumină grozăvia fenomenului şi 
faptul că nici o parte a ţării nu a scăpat de efortul demolator al noului regim politic.

Impresionantă prin informaţia pusă la dispoziţia cititorului, lucrarea profesorului Ion 
Zainea,  Politică şi administraţie în România (6 martie 1945-1 martie 1946): Epurarea, 
merită întreaga atenţie a cititorilor, atât a celor iniţiaţi cât şi a publicului larg. 
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